

港乒以老帶新陣容征多哈世乒賽

「黃杜配」混雙目標坐銀望金

乒乓球熱話

2025世界乒乓球錦標賽

將於5月17日至25日在卡塔爾多哈上演，派出5男6女出戰的中國香港乒乓球隊昨天於香港體育學院出席傳媒見面會。其中，港乒混雙組合「黃杜配」黃鎮廷／杜凱琹將在5月17日迎來首場比賽。「黃杜配」此前曾3次獲得世乒賽的混雙銅牌，本屆他們希望能夠更進一步，目標是坐銀望金。除了多位經驗豐富球手外，港乒陣中不乏年輕面孔，總教練李靜期望小將們在賽事中盡力發揮最佳表現，爭取佳績。

大公報記者 朱家立（文、圖）

本屆世乒賽分別設有男單、男雙、女單、女雙及混雙共5個項目，抽籤已於上月底完成。被列為3號種子的黃鎮廷／杜凱琹將於混雙首圈對陣世界排名第150位的新加坡組合彭科恩／舒麟茜。

黃鎮廷表示今次抽籤對港乒較為有利，提早避開不少傳統勁旅。不過，他坦言若要拿到獎牌，港乒必定會經歷一、兩場艱難的比賽，但自己有信心去解決這個困難。黃鎮廷直言希望能第4次站上領獎台，但獎牌「最好是換個顏色」。

至於傷病尚未完全恢復的杜凱琹表示，本屆無需兼顧女雙，故能將注意力放在女單及混雙賽事，希望在混雙取得獎牌。

杜凱琹：心態上更成熟

「黃杜配」於2015年組成，並在當年立即奪得世乒賽混雙銅牌，至今已過了10年。對此，杜凱琹表示與黃鎮廷性格互補，故能減少矛盾，日常亦能理性地討論比賽事宜。她坦言自己於心態上更加成熟，亦懂得如何與拍檔溝通、解決問題，希望未來能攜手取得更多獎牌。



▲黃鎮廷（左）與杜凱琹已合作10年。



掃一掃有片睇

港乒世乒賽焦點賽程

時間	賽事	對賽球手
5月17日21:30	混雙首圈	黃鎮廷／杜凱琹 對彭科恩／舒麟茜（新加坡）
5月17日23:30	男雙首圈	黃鎮廷／陳頌樺 對梅茲／阿布杜法提（尼日利亞）
5月18日01:30	女單首圈	杜凱琹對利安娜（法國）
5月18日18:20	女單首圈	朱成竹對王藝迪（中國）
5月19日00:10	女雙首圈	朱成竹／吳詠琳 對卡莉／安娜（威爾士）
5月19日00:50	男單首圈	黃鎮廷對艾德華（加拿大）



▲吳詠琳是港乒女隊主力之一。

吳詠琳冀躋身女單8強

【大公報訊】記者朱家立報導：中國香港乒乓球隊派出多名年輕小將出征本屆世界乒乓球錦標賽，當中吳詠琳坦言希望能躋身女單8強。首度出戰世乒賽的男子組球手陳頌樺，則稱會盡力發揮應有水準，希望幫助黃鎮廷於男雙賽事中有所突破。

21歲的吳詠琳曾於去年以替補球手身份隨隊參與巴黎奧運會，但卻未有上陣機會，今次則以主力身份出戰世乒賽。她表示希望

能在女單賽事晉級8強，至於女雙項目，她則坦言自己會盡力而為，力爭取得突破。

20歲的陳頌樺去年曾在團體亞洲錦標賽中力挫日本好手張本智和。對於今次參賽感受，他坦言自己首次參加國際大賽，難免會感到緊張，但仍希望能發揮應有水準。當獲大師兄黃鎮廷稱讚他具備不俗潛力時，陳頌樺謙虛地表示自己會更加努力，希望可以與黃鎮廷在男雙站上更高的頒獎台。



▲港乒派出5男6女陣容征戰多哈世乒賽。

港乒世乒賽球員名單

- 男單 黃鎮廷、陳頌樺、林兆恒
- 女單 杜凱琹、朱成竹、吳詠琳、林依諾
- 男雙 黃鎮廷／陳頌樺、姚鈞濤／關文皓
- 女雙 朱成竹／吳詠琳、李凱敏／江芷林
- 混雙 黃鎮廷／杜凱琹、陳頌樺／朱成竹

羅馬站網賽 鄭欽文8強對莎芭蓮卡

【大公報訊】據新華社報導：在12日進行的女子網球協會（WTA）1000羅馬站女單第4圈比賽中，中國名將鄭欽文以7：5、6：1擊敗前美網冠軍安德莉絲古，將在8強戰對陣世界第1的莎芭蓮卡。

雖然首盤有驚無險地勝出，但鄭欽文出現了6次「雙誤」，賽後她說：「3：0領先後我可能打得有一點放鬆，注意力不是很集中，有一點不再那麼具有進攻性，讓比賽進入對手的節奏中。但是，我覺得我今天做得最好的一點是，即使在

有很多失誤的時候，我也沒有自亂陣腳，還是保持一個平穩的心態，一分一分追回來。」

「進入巡迴賽4年來，這是我第2次在比賽中成功完成胯下擊球。那一刻我覺得太棒了，因為當我打出很精彩的一分時，其實是更加享受網球的，我不喜歡我在場上因為畏手畏腳而失誤。」鄭欽文說。

半準決賽中，鄭欽文將面對頭號種子莎芭蓮卡，這將是兩人首次在紅土賽場相遇。鄭欽文此前6次對陣莎芭蓮卡，無一勝績。



▲鄭欽文在比賽中回球。 新華社

CBA總決賽 廣廈2：1領先北京

【大公報訊】記者蘇雨潤北京報導：中國男子籃球職業聯賽（CBA）總決賽12日晚在北京首都體育館結束第3場角逐。客场作戰的廣廈隊憑着末節35：19的攻防壓制，以114：103逆轉北京隊獲勝，在7場4勝制系列賽中取得2：1領先。

廣廈開場狀態火熱，外援布朗首節獨得15分，助球隊以31：28領先。次節，北京打出15：0的進攻高潮反超比分，隨後布朗通過罰球止住廣廈「頹勢」，但北京外援傑曼則連進兩記三分球穩住局勢。半場結束，北京以62：51領先。

易邊再戰，廣廈多次命中三分球追擊，單節28：22縮小分差。末節，北京球員雷蒙連續兩記三分球打破僵局，但布朗隨即接管比賽，在不斷得分的同時，迫使主隊不斷「犯錯」。關鍵時刻，主隊陷入「得分荒」，廣廈核心球員孫銘徽和胡金秋則抓住機會相繼得分，最終廣廈以114：103取勝。

賽後，廣廈主教練王博表示，球隊的獲勝關鍵在於防守。

雙方的第4場比賽將於今晚7時35分舉行，北京將繼續坐鎮主場。



▲廣廈隊員布朗（前）在比賽中上籃。 中新社

迪拜殘疾人羽賽 港隊摘1金3銀1銅

左起：朱文佳、蔡詠琪、王鎮炎，領獎後合照。 中國香港殘疾人士協會圖片

【大公報訊】記者張銳報導：第6屆Fazza迪拜殘疾人羽毛球國際賽於上週日結束，中國香港殘疾人羽毛球代表隊表現出色，收穫1金3銀1銅佳績。其中，朱文佳與蔡詠琪在混合SH6級雙打勇奪金牌，成為港隊本屆賽事的最大亮點。

朱文佳除與蔡詠琪合作贏得混雙冠軍外，亦在男子SH6級單打賽事中晉級決賽。他在準決賽對陣隊友王鎮炎，最終朱文佳以

21：18、21：11勝出，可惜在決賽中與巴西球手塔華利斯激戰3局後，以24：22、14：21、17：21落敗，獲得銀牌。另外，由於朱文佳在單打決賽中不慎扭傷腳踝，未能出戰男子SH6級雙打決賽，他與王鎮炎的組合因此退賽而取得銀牌。

至於王鎮炎，除夥拍法國選手寶連獲得混合SH6級雙打銀牌外，亦在男子SH6級單打中摘得銅牌。

港大男籃征世界大學生籃球賽

【大公報訊】記者張銳報導：GA110全港學界三人籃球錦標賽2025在上週日落幕，吸引來自大學、中學及小學的156支隊伍參賽，規模是歷屆之最。賽事期間還宣布，香港大學男子籃球隊獲得贊助，將代表中國香港出戰2025年世界大學生籃球系列賽。

全港學界三人籃球賽戰果方面，大專男子組由香港中文大學勝出；女子組由香港浸會大學獲勝。中學男子

組由香港鄧鏡波書院奪冠；女子組由匯基書院捧盃。小學男子組由香港培正小學稱王；小學女子組由保良局林文燦英文小學封后。

本屆賽事首次將體育娛樂元素融入學界比賽，增添活動趣味性。主辦方通過現場直播、互動遊戲及精彩表演，讓觀眾在欣賞比賽之餘，亦能享受多元化的娛樂體驗。此舉不僅提升賽事吸引力，也為學界運動注入新活力，吸引更多年輕人參與。



▲港大男籃獲贊助出戰世界大學生籃球系列賽。

梁振邦首膺每月最佳球員

簡訊

由香港體育記者協會及中國香港足球總會合辦的港超聯每月最佳球員選舉，「4月最佳球員」由效力東方的梁振邦當選，也是該名2009年東亞運港足金牌功臣職業生涯首次當選「每月最佳球員」。梁振邦笑言：「可能是敬老吧。知道我年紀大，機會不多了，也可能是球隊成績好。」



▲梁振邦獲獎感高興。

黃澤林挑戰賽晉級16強

ATP挑戰賽突尼斯站前晚上演男單32強賽事，目前世界排名第174位的中國香港男單「一哥」黃澤林對陣墨西哥球手文迪

斯。4號種子的黃澤林全場佔盡優勢，無論是一發或二發的勝率都較對手更高，加上文迪斯頻頻出現失誤，黃澤林最終以直落兩盤6：2輕鬆取勝，強勢晉級16強。

港女足亞洲盃止步8強

中國香港女子五人足球代表隊昨天在內蒙古呼和浩特舉行的亞洲盃8強賽中，以2：5不敵世界排名第5位的泰國，無緣晉級，但仍創下隊史在亞洲盃的最

佳成績。港女足上半場一度落後0：5，完半場前由胡彩瑤破門追回一球。下半場，港女足調整狀態，由蘇鏡霖的入球追成2：5至完場。